

# 交一万八 就能当上动车乘务员?

中介公司招聘动车乘务员引来质疑;铁路方表示不会委托中介招聘

招聘远洋船员,招聘赴国外劳务人员……不断被曝光的这些骗局,让很多求职者多了些警惕。最近,南京一家中介公司打出了招聘动车组乘务员的广告,称只要缴纳18000元费用,经过几个月的培训,就能跻身铁路工作人员行列。真有这样的好事?然而,上海铁路局南京客运段则表示:“我们不会委托中介招聘。”

## 让人心动的招聘广告

近日,市民李先生看到了东旭劳务公司打出的招聘广告,怦然心动,“招聘动车组乘务员,待遇优厚……”

“在动车组上工作,和在飞机上工作差不多,环境非常好!”第二天,李先生就来到这家位于河西的中介公司。工作人员介绍完动车组的情况后,李先生更激动了,“现在工作这么难找,说不定这真是个难得的机会!”

李先生了解到,招聘还是有一定条件的,比方说年龄要在17到24周岁之间,身高得符合条件等。此外就是需要缴纳一万八千元的费用,中介称这是在学校上岗培训的费用以及中介劳务费。

巨额的费用让李先生立即冷静了很多。“交了这么多钱,万一最后是骗局怎么办?过程那么长,中间有变故怎么办?”据李先生称,中介告诉他,要进入铁路工作,必须先到位于栖霞的培训学校培训3个月,其中的环节比较多,“谁能肯定中途不产生变化呢?”最终李先生还是选择了放弃。

## 中介:收入不低于3000

昨天下午,记者来到位于河西德盈大厦的这家东旭劳务公司,在公司内,记者看到他们在显眼位置张贴了很多动车组的图片以及招聘材料。

上面显示,他们是受铁路系统委托,对外招聘普通列车以及动车组的乘务员,招聘后

乘务人员的月收入在3000多元,男女都招,其中男乘务员主要输往北京铁路局等外地单位,而女乘务员就近在上海铁路局工作。

这家公司的吴经理称,他们的确是想招动车组乘务员,“现在铁路大发展,老的列车都要逐步淘汰了,动车组越来越多,肯定需要大量乘务员。”他说,一辆动车组至少需要10多名乘务员。

“乘务员还分一等和二等,收入也有些差别,但都不低于3000元。”吴经理对铁路上的情况似乎非常了解。

进入铁路工作就这么简单?对此,吴经理表示,一般来说,铁路系统比较难进,但为了公平起见,铁路也委托他们招聘,由于社会上的人员没有工作基础,所以必须先进行培训,时间3个月,上岗时间控制在一年。

至于费用,他表示,其中近1万元是学校的培训费,另外就是中介劳务费以及一些打点费用,“最终我们的介绍劳务收入在三四千元,如果最终不成功,我们负责退款80%。”

吴经理表示,他们是和一家“上海铁路局南京客运公司职工培训基地”合作的,对方负责培训人员。

为证实此事,他给记者播放了电脑上的一段视频,上面是该培训机构内部学员进出大楼以及集合的画面,他承认:“这是手机拍的,画面不太清楚。”但从中可以看到,学员很多穿着铁路制服,“进了学校,就发铁路制

服。”吴经理说。

进入学校是否一定就能到铁路部门工作?吴经理声称,他们和这家学校合作五六十年了,算起来已有900人通过中介介绍进入铁路工作,其中30多人还做了列车长,“进入铁路,首先是比较稳定,其次还有上升空间。”

“是不是还要经过铁路的招聘考试环节?会不会被卡在这一环节?”记者表示,这应该是很多应聘者最担心的,对此吴经理说,只要应聘者身体不出大问题,录取成功率在90%以上。

记者从应聘者那里了解到,吴经理还曾经承诺,进入铁路后,三年还有一次考公务员的机会,那样就更稳定了。

## 拿不出委托协议文件

在公司内,记者看到了这家公司的营业执照,属于普通的劳务中介公司,在建邺区注册。随即记者询问他们和铁路系统是否有协议文件。对此吴经理表示:“肯定是有,否则也不会招聘。”但他表示,等下次记者来时,他再给记者看。

在采访过程中,记者发现了一些疑点。首先是该公司宣称上海铁路局、北京铁路局、西安铁路局、南京铁路局等委托其招聘,但记者了解到,现在根本就没有所谓的南京铁路局,只有上海铁路局南京客运段。

其次,记者询问与其合作的“上海铁路局南京客运公司职工培训基地”地址时,吴经理闪烁其词,先称是在晓庄,

又说是在南京炼油厂附近,始终对不上号。

记者还在吴经理的桌上发现一张收费的单据,是普通的白条收据,上面显示缴款人姓王,金额是一万八。吴经理对此解释说,交费的人简历已经给他们了,他们会递交给相关部门。在桌面上,记者发现共有四五份简历。

## 铁路方:不会委托中介招聘

昨天下午,记者电话查询“上海铁路局南京客运公司职工培训基地”,但最终只有一家上海铁路局南京职工培训基地登记,记者拨打电话过去,了解是否存在社会中介参与铁路招聘的事。

“不太可能吧,社会上的中介有资格给铁路输送人员吗?至少正式工不太可能,最多也就是临时工。”这位工作人员善意提醒说,“千万不能误了人家年轻人的前程。”

随后记者又联系了上海铁路局南京客运段劳动人事科,工作人员表示,委托中介招聘基本不可能,除非他能拿出委托协议,“我们一般招人都是直接招,一是通过劳务市场,一是直接到铁路相关的学校里招。”他表示,每年铁路相关院校都有大量毕业生,应该说供应还是比较充足的。

就中介招聘北京铁路局人员的事情,记者也咨询了北京铁路局,但是其人事部门表示:“不可能,我们不会委托中介招聘,更不会在外地招聘的。”

快报记者 孙玉春

## 中年女士殒命车轮,丈夫大哭不止——家里人都等你回家吃饭呢……

时间:昨天傍晚  
地点:和燕路

快报记者(记者 顾元森)“真惨呀!那个女的连人带车被卷到车轮下,人当场就没救了!”昨天下午近6点钟,在晓庄广场转盘处,一辆水泥搅拌车在快要驶出转盘时,将一名骑车女子轧到车下。女子的丈夫闻讯赶来后,大哭不止:“我还等着你回家吃饭呢,这可怎么办呀?”

据目击者称,当时这名50多岁的中年女子骑着一辆电动车从和燕路向燕子矶方向行驶,当她行至晓庄转盘

靠栖霞大道一侧的斑马线时,一辆水泥搅拌车从幕府西路方向驶过来,“那辆搅拌车速度很快,我还没有反应过来呢,就看到那个骑车的女的不见了,紧接着那辆搅拌车就停下了。”搅拌车停下后,众人注意到,电动车被卡在搅拌车右后轮下,骑车女子则被紧紧轧在右前轮下面。“那女子的头整个被轧在下面,人当场就没救了,电动车也被轧得不成样子了。”

事故发生后,交警很快赶到现场,将肇事司机控制住。围观者议论说:“都怪车子速度太快,人家骑车人

当时正经过斑马线,司机在经过转盘时应减速慢行,注意观察。加上当时下雨路滑,车子开得那么快,能不出事吗?”

就在警方勘察现场时,一名中年男子突然冲到车子前大哭:“家里人都在等你回家吃饭呢,怎么会发生这样的事呀!”原来他正是中年女子的丈夫。据他称,妻子是附近一家医院的工作人员,他家就在晓庄广场前面500米左右。“我听邻居说出车祸的人可能是我老婆,我就跑过来看看,想不到真的是她!”

(颜先生报料奖 60 元)

## 劲蜂蜂胶 春节特大优惠

劲蜂蜂胶液选用巴西精品绿蜂胶,以“敢比天下蜂胶”著称,价格实惠,品质有保障,被南京广大消费者评为“十大诚信度较高的保健品品牌”,南京众多蜂胶品牌中位居榜首。劲蜂蜂胶,品质更高,价格更实惠!

巴西原产蜂胶液买二赠一 巴西原产

每500元加送价值196元大礼包,每1000元再送巴西精品蜂胶液30ml 仅限巴西蜂胶·劲蜂舞和蜂行天下

浓缩蜂胶软胶囊 500元 13瓶

优惠后平均价仅 38.5 元/瓶(100粒 X500mg)

许多顾客通过广泛市场比较,最后选择了劲蜂蜂胶软胶囊。您也不妨来比一比,体会劲蜂蜂胶软胶囊的实惠价格和品质保证。

专卖店:北门桥 2 号 025-85956318 江宁东山芙蓉阁 74 号 13655195832

南京健天下保健食品有限公司保留对本次优惠活动的解释权。有效期至 09 年 1 月 31 日



## 消防灭完火 民工担心付不起救火费

时间:前晚 8 点  
地点:大校场路

快报讯(记者 李绍富)“还好消防灭火时没动用那个长枪,没动长枪听说是不收钱的,不然来那么多人,灭火费肯定很贵。”望着救火后还没离开的消防官兵,民工老黄以为灭火要收钱,担心付不起火灾。

前晚 8 点左右,四川来宁的民工老黄正在秦淮区大校场路一栋阁楼里睡觉,不料房内一老乡的床上突然起火了。

“当时我在睡觉,被浓烟呛醒,发现老乡的床上火苗直窜。”老黄说,他一骨碌从床上爬起来,没来得及穿衣服,抱着屋内的一台电视就往外跑。由于屋内火势太大,在抢救物品过程中,老黄的一半头发被烧焦。

“电视机烧起来会爆炸,只好先把它抱出来。”老黄说,后来他赶紧用盆端水灭火。附

近租住的房客得知阁楼起火,都赶来救火。由于房屋屋顶是木质结构,火势很快蔓延。消防队员赶到后,花了半个小时才将大火扑灭。遗憾的是,老黄的所有物品化为灰烬。

老黄说,失火的房子是他和一位老乡合租的,火是从那位老乡的床上烧起来的。火刚扑灭,老黄的老乡回来了,他称,当时他的被子有点湿,外出办事前就用电吹风烘烤被子,以为老黄在屋里会留着神,哪知道他离开不久,老黄就睡着了,可能是电吹风短路,引燃被子引发了火灾。

大火扑灭后,望着忙得满头大汗的消防队员,老黄心情很复杂,“不但要赔房东钱,灭火可能还要钱。”现场的民警立即向大家解释:“消防灭火是不收钱的,而且是 24 小时待命,大家以后遇到火灾要立即拨打 119。”听民警这么一说,老黄等人终于松了一口气。

(吴先生报料奖 50 元)

## 一夜之间 四辆卡车油被偷

时间:昨天  
地点:栖霞一家停车场

快报讯(记者 常毅)昨天一大早,大货车司机韦师傅来到栖霞一家停车场,吃惊地发现,自己那辆重型卡车的两个油箱盖子都被撬开,里面的油被抽光了!几分钟后,另外三位司机赶来,发现各自卡车的油也都被偷了。可当他们找到停车场,对方却不肯赔偿。

昨天中午,记者赶到这家停车场时,韦师傅等人仍在等待。记者看到,四辆大卡车油箱盖子上的锁都被撬开,扔在一旁,硕大的油箱里空空的。几位司机说,四辆都是重型卡车,加满一次油就得 3000 元左右。因为天冷怕油箱结冰,几辆车前两天都加满了油,总计价值近万元。

韦师傅等人认为,停车场既然向他们收了费,就有义务看管好他们的车辆,油被偷,显然是停车场未尽到责任。不过,尽管四位司机占了理,停车场仍不愿意理会。“欺负我们是外地人!”司机们气愤地说。

到了下午,韦师傅实在耗不起了,只好自认倒霉,开车回江西。另一位司机则赶着将货送往常州,只剩下两位司机与停车场僵持。截至记者发稿时,他们仍未得到任何说法。

## 远离糖尿病 养正堂新春送大礼

要过年了,又到了亲朋好友齐聚一堂的欢乐日子,糖尿病患者的笑容却藏着三分忧虑悲伤:昼夜波动的血糖、日渐积累的药毒、虎视眈眈的并发症,不知道这样天伦之乐还能享受几年?

传统西药强行刺激胰腺分泌胰岛素降低血糖,一旦药效丧失,高血糖将卷土重来,更何况还有药物导致的低血糖威胁,造成血糖高峰低谷差距过大,对患者细胞的损害更加严重,加速并发症的发生发展。

上海糖尿病专家经过不懈努力,遵循九华山降糖秘方“黄精养正汤”制成“养正堂胶囊”,养护胰脏,促进胰脏自主分泌胰岛素,将幸福安康还给糖尿病患者!

养正堂胶囊纯植物提取,正常人都可以吃,多吃也不会导致低血糖,再也不用害怕毒副作用了。很多糖尿病患者服用养正堂胶囊不到一周时间,以前昼夜剧烈波动的血糖变得非常平稳,皮肤不痒了,腿脚灵便了,看东西清楚了,从来没有过的舒畅感觉遍布全身!

新春特惠:在 1 月 20 日前,糖尿病患者仅需 399 元就能购买到三盒养正堂胶囊(原价值 198 元,折扣后每盒 133 元),服用效果不满意,全额退款!

一次性购买养正堂胶囊 10 盒,当场赠送 5 盒 +300 元抵用券(可抵扣货款,折扣后每盒仅需 112 元)。前 100 名购买者还可以获得价值 598 元诺尔水医生负离子养正杯一套或其它精美礼品!郑重承诺:养正堂胶囊“体验无效,全额退款;发现西药,百万赔偿”!

咨询电话:025-86637967

经销地址:南京健军药店(中山北路 105-13 号,山西路军人俱乐部旁)

(张先生报料奖 50 元)